

《岩矿测试》创刊

蒋 溶

岩石学、矿物学和分析工作都是地质工作中最重要的基础理论学科。解放以来，我国地质事业突飞猛进，为这些学科提供了广阔的前景，同时也促进了它们的发展。

现在从事岩石、矿物、分析工作的人员已数以万计，他们在生产方面已为国家作出了突出的贡献，在科学方面取得了辉煌的成就，发现了许多新矿物、新的矿床和新的岩石类型，议定了岩石分类命名，完善和创立了新的分析方法，丰富了有关学科的理论，密切了科研与生产的联系。

1979年以来，中国地质学会岩矿测试技术专业委员会、岩石学专业委员会和矿物学专业委员会相继成立。大家一致认为，为了适应社会主义革命和四个现代化的需要，对以往的工作经验和成果，必须进行总结和交流，以便及时普及、推广与提高，因而急需出版刊物作为媒介。我国现在发行的各种地质刊物，由于篇幅有限，不能兼收并蓄，于是岩石、矿物、测试等三个专业委员会为了更好地相互交流经验，共同探讨问题，经与挂靠单位研究共同决定出版“岩矿测试”杂志，刊登岩石、矿物、测试三个方面的论文，总结有关的成果，报导新的成就，介绍国外新的动向。

由于本刊是新创立的，既缺乏经验又限于水平；切望广大地质工作者、分析工作者大力支持并提出宝贵意见，使我们的工作得以不断改进和提高。